Közgazdaságtan (LGB_AK002_1)
Vizsga
Feladatlap (50 perc)
A megoldás az utolsó feladat alatt látható "Mehet" gombbal véglegesíthető. A gombra történő kattintás után a megoldáson módosítani nem lehet.
1. feladat
Béla minden héten lottószelvényt vásárol, de sosem nyer; és ezért nem jár színházba, holott szereti a színművészetet. Melyik kategória vonatkoztatható erre az esetre az alábbiak közül?
· Abszolút előny
· Alternatív költség
· Áldozati ráfordítás
· Komparatív előny
· Haszonáldozati ráfordítás
· Kizsákmányolás
Kiszorítási hatás
1 pont
(az elméleti kérdésekre a tematikában meghatározott tankönyvben lehet felkészülni)
2. feladat
Egy termék piacának keresleti függvénye $ {p = 700 - 3q} $; kínálati függvénye pedig $ {p = 100 + q} $; határozza meg az egyensúlyi árat és mennyiséget!
p = 250
q = 150
1 pont
(egyenlővé tesszük a két egyenletet 700 - 3q=100 + q, ebből kifejezzük q-t. Ezután behelyettesítve az egyik megadott egyenletbe a q értéket, megkapjuk p-t)
3. feladat
Az alábbiak közül melyikhez köthető az előnykiegyenlítődés elve? Jelölje meg!
Gossen I. törvénye
· Gossen II. törvénye
· A helyettesítési határráta szélsőértékéhez
· Határhaszon
· A helyettesítési ráta zérus értékéhez
1 pont
(az elméleti kérdésekre a tematikában meghatározott tankönyvben lehet felkészülni)
4. feladat
Tegyük fel, hogy két beruházási alternatíva közül választhat. Az átlagos banki kamatláb 0,08, mindkét beruházás elindításának azonnal fizetendő költsége 5 000 000. Emellett ismerjük a beruházások hozamait. Számítsa ki a beruházások nettó jelenértékét, és ez alapján döntse el, hogy melyiket érdemes inkább megvalósítani a kettő közül.
	Év
	A
	B

	1
	1 500 000
	2 000 000

	2
	2 000 000
	3 000 000

	3
	2 500 000
	500 000


A beruházások hozamai
A befektetés nettó jelenértéke: 
B befektetés nettó jelenértéke: (Ugyanúgy járunk el, ahogy A-nal számoltunk)

1. év:     1 500 000/(1+0,08)

2. év:     2 000 000/(1+0,08)2
3. év:     2 500 000/(1+0,08)3

Az eredményeket összeadjuk és kivonjuk belőle az 5000 000 Ft kezdő költséget.
Válassza ki a helyes megoldást.
Az A beruházás nettó jelenértéke:
-1 000 000 és -800 000 Ft között van.
· -700 000 és -500 000 Ft között van.
· -500 000 és 0 Ft között van.
· 0 és 100 000 Ft között van.
· 100 000 és 250 000 Ft között van.
· 250 000 és 400 000 Ft között van.
· 400 000 Ft fölött van.
2 pont
A B beruházás nettó jelenértéke:
· -1 000 000 és -800 000 Ft között van.
· -700 000 és -500 000 Ft között van.
· -500 000 és 0 Ft között van.
· 0 és 100 000 Ft között van.
· 100 000 és 250 000 Ft között van.
· 250 000 és 400 000 Ft között van.
· 400 000 Ft fölött van.
2 pont
Melyiket érdemesebb megvalósítani?
· A
· B
· Egyiket sem.
1 pont
5. feladat
Döntse el az alábbi állításról, hogy igaz vagy hamis!
· A vállalat nyeresége annál a termelési szintnél maximális, ahol az átlagtermék megegyezik a határköltséggel.
1 pont
(az elméleti kérdésekre a tematikában meghatározott tankönyvben lehet felkészülni)
6. feladat
Számolja ki az aktivitási rátát az alábbi adatokból! Írja be a helyes százalékértéket!
Népességszám: 8 000 000, munkaképes korú lakosság: 1 250 000 aktívak száma: 750 000, munkanélküliek száma: 250 000.

Az aktivitási ráta: 60%
1 pont
Aktivitási ráta: aktívak száma (750 000)/munkaképes korú lakosság (1 250 000) * 100
7. feladat
Egy országról az alábbi adatokat ismerjük.
	
	GDP folyóáron
	Infláció az előző évhez képest

	1. év
	1400
	-

	2. év
	2000
	30%


Számolja ki GDP volumenindexével mért gazdasági növekedést - hány százalékkal nőtt a reál GDP? Írja be a helyes százalékértéket két tizedesjegyre kerekítve (ha pl. a megoldás 5, 67789%, akkor írjon be 5,68-at)!
Reál GDP változás: 9,89%
Az infláció alatt itt a fogyasztói árak átlagos növekedésének mértékét értjük százalékos formában.
1 pont
2000/1400 = 1,4285 

1,4285 / 1,3 = 1,0989

Az eredményt százalékban kell kifejezni és kerekíteni: 1,0989 - > 9,89%
8. feladat
Egy nemzetgazdaságban ismerjük az autonóm fogyasztás, a fogyasztási határhajlandóság és a beruházási kereslet nagyságát. Számolja ki az egyensúlyi jövedelmet! Megváltozik az autonóm fogyasztás szintje. Számolja ki, hogy mennyivel változik az egyensúlyi jövedelem!
	Co
	6000

	c^
	0,75

	I
	600

	Ye
	26400
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1 pont
Ye=(C0+c^*Ye)+I 


Ye a változó
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 a változás jelöli!!! Tehát ebben az esetben a Co-ból 6400 lesz és ua. a képletet használva megkapjuk az Y2-t, amiből kivonva Ye-t megkapjuk a 
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-t.
9. feladat
Számolja ki a reálkamatlábat a nominális kamatláb és az inflációs ráta ismeretében! Segítségképpen vegye azt az esetet, hogy beteszünk a bankba 1 000 000 Ft-t! A megoldást két tizedesjegyre kerekítve adja meg (pl. ha 10,2345%, akkor írjon be 10,23-at)!
Nominálkamatláb: 10,00%
Inflációs ráta: 4,25%
Reálkamatláb: 5,52%
1 pont
Reál kamatláb = ((1+nominális kamatláb) / (1+inflációs ráta))-1
10. feladat
Számolja ki az euróban történő befektetés valós hozamát! Tegyük fel, hogy 500 000 Ft-ot befektetünk euróban. Ismert a befektetéskori valutaárfolyam, és a befektetés lejáratakor érvényes árfolyam, valamint az euróbefektetés névleges kamatlába.
	Lekötött összeg (Ft)
	500 000
	500 000HUF/260=1923,0769 EU

	Hazai kamatláb
	7,00%
	

	Eurókamatláb
	3,00%
	1923,0769 EU*1,03=1980,7692 EU

	Kezdeti árfolyam Ft/euró
	260
	

	Lejárati árfolyam Ft/euró
	285
	1980,7692 EU*285=564 519HUF


A megoldást két tizedesjegyre kerekítve adja meg (pl. ha 10,2345%, akkor írjon be 10,23-at)!
Az euróbefektetés valós hozama: 12,90%
1 pont
(564 519HUF/500 000HUF)-1= 0,12903  százalékban kifejezve: 12,90%
11. feladat
Döntse el, hogy igazak vagy hamisak a következő állítások!
· A költségvetés teljes egyenlege nem tartalmazza a törlesztéseket.
· A jegybank (Európában) legfontosabb feladata a munkanélküliség féken tartása.
1 pont
(az elméleti kérdésekre a tematikában meghatározott tankönyvben lehet felkészülni)
12. feladat
Egy nemzetgazdaságban ismerjük az autonóm fogyasztás, a fogyasztási határhajlandóság, az adók, a kormányzati áruvásárlás és a beruházási kereslet nagyságát. Számolja ki, hogy mennyivel változik az egyensúlyi jövedelem, ha adott mértékben változik az adók nagysága!
(Számoljon a megfelelő multiplikátorral! Az eredeti egyensúlyi jövedelmet, csak azért tüntettük fel, hogy ha azzal akar számolni - amire egyébként nincsen szükség -, akkor segítségképpen be tudja írni.)
	Co
	100

	c^
	0,8

	I
	5200

	T
	0

	G
	1700

	Ye
	35000
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1 pont
Képletek: 
Ye=(C0+c^*Ye)+I+G
ΔY =  - [ĉ/(1 – ĉ)] · ΔT
5
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